

本報獨家

中央柔性治疆 民委接掌「新疆辦」



5月23日至28日，俞正聲在新疆調研。圖為俞正聲在和田市古勒巴格街辦團結清真寺看望宗教人士。

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)中央治理新疆政策在鐵腕打擊分裂恐怖勢力的同時，更加凸顯柔性治疆方針。有關權威人士日前向本報證實，設在中央政法委下的新疆工作協調小組辦公室(簡稱「新疆辦」)近期正式轉至國家民委內辦公，此前在「新疆辦」任職的中央政法委系統近十位官員已正式調任國家民委任職。

政法專注社會治安

學界普遍認為，這是中央政法委職能轉變的具體體現，意味著政法委正從社會管理的複雜職能裡抽身，開始專注於社會治安。

相關資料顯示，中央新疆工作協調小組成立於2000年。該小組由中央政法委牽頭，由中央

多部門、武警部隊和新疆地區等方面負責人組成。時任中央政治局委員、中央政法書記羅幹擔任首任小組組長。2007年時，中央政法委完成換屆，由周永康接替羅幹出任該小組組長。

而該小組的常設機構——中央新疆工作協調小組辦公室亦設在中央政法委，辦公室主任則由中央政法委辦公廳主任兼任。據悉，中央新疆工作協調小組還負責對口援疆、招商等工作，而這與政法委的工作職能並不匹配，與政法委成立的初衷亦不相符合。

十八大換屆後，中央政法委地位開始微調，政法書記由政治局委員兼任，同時不再兼任中央新疆工作協調小組組長之職。分管統戰、政協工作的中央政治局常委俞正聲擔任中央新

疆工作協調小組組長。5月下旬，中央政治局常委、全國政協主席俞正聲與全國政協副主席、國家民委主任王正偉等一行人趕赴新疆調研。

當中值得注意的是，全國政協副主席、國家民委主任王正偉擔任中央新疆工作協調小組辦公室主任，新近調任國家民委副主任(黨組副書記)、原西藏自治區副主席兼公安廳廳長的李昭擔任該辦公室副主任。

「新疆辦」常設民委已運作

另據透露，設在國家民委的「新疆辦」人員編制已初步確定，除了由前述中央政法委系統調任的近10名官員外，目前人員編制尚未滿，但並未影響「新疆辦」日常工作的整體運行。

中吉千兵聯演反恐

打擊「三股勢力」 共護邊境安全

香港文匯報訊(綜合報導)上海合作組織中吉主管機關邊防部門「邊防聯合決心-2013」聯合反恐演習11日在中國與吉爾吉斯斯坦邊境地區舉行。這是中吉主管機關邊防部門在上海合作組織框架內首次舉行聯合反恐演習，中吉雙方共投入1,075名兵力參演。演習將擴大上海合作組織在國際反恐鬥爭領域的作用和影響，有效震懾和打擊「三股勢力」滲透破壞活動，共護中吉邊境安全。



中吉雙方共投入逾千名兵力參演。網上圖片

此次演習分為室內推演和實兵演習兩個階段，共設置「搭建聯指、聯合決策、預檢篩查、口岸查緝、邊境捕獲」五個課目，重點演練中吉主管機關邊防部門情報、分析研判、聯合決策、聯合行動的方法，及展開實兵圍剿的戰術動作。演習不安排現場觀摩，而採取視頻同步傳輸與播放視頻短片的方式遠程觀摩。

演習設定中方公安邊防部門查獲某國際恐怖組織頭目，獲悉該組織將向中國派遣恐怖分子，偷運武器彈藥入境，預謀在某博覽會期間製造恐怖事件。中方立即將情況通報上海合作組織地區反恐機構執委會核證。中吉雙方根據核證情況，迅速啟動邊防合作聯繫機制，成立聯合指揮部，運用各種戰術戰法，成功捕獲全部恐怖分子，繳獲槍彈和爆炸物若干。

上合框架內首次聯演

此次演習是根據上海合作組織地區反恐機構理事會第二十二次會議第310號決議，經中吉主管機關邊防部門磋商舉行的首次聯合反恐演習。

公安部副部長李偉出席觀摩並發表講話。他說，成員國邊防執法合作機制是上合組織執法安全領域合作不可或缺的組成部分，在地區反恐鬥爭中肩負着重要職責和任務，對維護成員國和本地區安全穩定發揮着重要作用，必將進一步推動上合框架



中吉邊防聯合行動指揮部人員研究制定打擊「恐怖分子」的行動方案。



成功捕獲全部恐怖分子。

下邊防合作機制向更加務實、高效的方向發展。

公安部邊防局長武冬立指出，此次演習將擴大上海合作組織在國際反恐鬥爭領域的作用和影響，提高中吉邊防部門在國際反恐鬥爭領域的作用和影響，有效震懾和打擊「三股勢力」滲透破壞活動。吉爾吉斯斯坦國家邊防總局局長馬泰諾夫表示，中吉雙方將不斷探索維護口岸正常出入境秩序的新模式、新辦法，共同維護吉爾吉斯斯坦與中國邊境地區的安全穩定。

上合組織地區反恐機構執行委員會主任張新楓等觀摩此次演習。

學「習近平講話」讀本出版

據新華社11日電《深入學習習近平總書記重要講話讀本》一書，已由人民出版社出版，即日起在全國新華書店發行。

本書對中共十八大以來習近平總書記關於中國夢、改革開放、轉變發展方式、依法治國、弘揚中國精神、改善民生、建設生態文明、和平發展、從嚴管黨治黨等一系列重大問題的重要講話，作了系統深入、通俗生動的解讀，是廣大黨員幹部群眾學習貫徹習近平總書記重要講話精神的重要參考讀物。

中國科學家微電子成果 首刊《科學》

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)上海復旦大學昨日對外宣佈，最新出版的《科學》雜誌(Science)刊發了復旦大學微電子學院張衛團隊最新科研成果。



張衛團隊在檢查研究材料。本報上海傳真

該團隊提出並實現了一種新型的微電子基礎器件：半浮柵晶體管。這是中國科學家在該頂級學術期刊上發表的第一篇微電子器件領域的原創性成果。據估算，半浮柵晶體管作為一種基礎電子器件，它在存儲和圖像傳感等領域的潛在應用市場規模達到三百億美元以上。半浮柵晶體管的研製將有助於中國掌握集成電路的核心技術，從而在芯片設計與製造上逐漸獲得更多話語權。

國務院：2015年總值4.5萬億

據新華社11日電 中國政府網11日公佈《國務院關於加快發展節能環保產業的意見》，提出「節能環保產業產值年均增速在15%以上，到2015年總產值達4.5萬億元，成為國民經濟新支柱產業」的目標。《意見》同時明確，中國將着力提升大氣、水、土壤修復等治理技術裝備水平，治理突出環境問題。

強化政府引導 推廣新能源車

解決節能環保問題已成為打造中國經濟升級版的緊迫任務。《意見》指出，加快發展節能環保產業，將以企業為主體，市場為導向，強化政府引導，着力加強技術創新，突破關鍵核心技術和共性技術，提高技術裝備、產品、服務水平，推行合同能源管理、特許經營、綜合環境服務等市場化新型節能環保服務業態，釋放市場潛在需求，形成新增長點。

治理環境問題 提升技術裝備

就民眾最關心的大氣、水、土壤等環境問題治理，《意見》特別明確了，將示範推廣大氣治理技術裝備，包括再生、資源化脫硫裝備和汽車尾氣淨



國務院發文加快發展節能環保產業。圖為新能源汽車產品。

化技術裝備；開發新型水處理技術裝備，重點發展高通量、持久耐用的膜材料，地下水高效除氯、砷、硫酸鹽技術等；攻克土壤污染修復技術，重點研發推廣污染土壤原位穩定劑等技術。

為擴大市場對節能環保產品、服務的需求，《意見》將擴大政府採購節能環保產品範圍，並將落實財政獎勵、稅收優惠和會計制度，支持重點用能單位實施節能改造。《意見》特別提出將鼓勵引導民間投資和外資進入節能環保領域。

韓亞空難生還者每人賠8萬

香港文匯報訊 據法新社報導，韓亞航空公司昨日表示，就7月在三藩市的空難，初步給予每名乘客每人一萬美元(約7.8萬港元)賠償，不管他們是否有受傷。發言人稱，公司開始給予288名生還乘客每人1萬美元，這是最低限度的賠償金額，之後達成最終的賠償金額協議後將會把此數扣除。在7月6日的墜機中約有180人受傷，3名中國女學生死亡。當時機上有16名機員和291名乘客，過半是中國人。

韓放寬簽證吸華醫療客



韓國矯形外科醫學深受內地遊客歡迎。

香港文匯報訊 據韓聯社報導，韓國法務部11日表示，自下月1日起，將擴大針對中國和東南亞遊客發放多次往返簽證的對象範圍，以吸引更多外國遊客來韓國接受醫療服務。中國方面，擁有多次往返簽證中國公民的配偶和未成年子女、韓國公寓酒店高級會員、北京和上海市市民、211工程大學在讀學生等被列為新的發放對象。法務部還批准韓國優秀的醫療機構為外國遊客代理電子簽證申請業務。